

惠州裝配式建造供港聯盟揭牌 打造兩地建築業溝通橋樑

【香港商報訊】記者盧偉報道：

昨日，惠州裝配式建造供港聯盟在該市揭牌。據悉，該聯盟揭牌成立打造惠州與香港建築業之間溝通橋樑，對於推動大灣區裝配式建造行業優化升級，對解決香港建築業的人才短缺和缺乏住房供應等問題具有重要的意義。

全國港澳研究會副會長、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗，香港工聯會會長吳秋北，香港再出發大聯盟總主任黃冰芬，香港惠州社團聯合總會會長兼常務副主席王庭聰，香港惠州社團聯合總會主席黃少康，香港立法會議員周浩鼎、周文港及惠州市人大常委會副主任溫小林等出席了揭牌儀式。

香港建築市場需求旺盛

此次揭牌成立的裝配式建造供港聯盟，是由惠州市裝配式建造相關企業，其中包括裝配式構件廠、設計院、施工單位、BIM技術諮詢單位、工程技術諮詢單位以及科研院所等組成。近年來，惠州市積極推動裝配式建築發展，裝配式建築試點項目全市開花，夯實了該市裝配式建築發展的基礎，在綠色建築和裝配式建築領域實現快速增長。

記者了解到，惠州裝配式建造產業聚集，鏈條齊備，覆蓋諮詢、設計、生產、運輸、施工等各個環節。部品構件產能達130萬立方米，位居全廣東省前列，銷售遍布粵港澳大灣區。目前，該市有15家裝配式建築部品部件生產企業，省級裝配式建築產業基



地3個，年產值近40億元人民幣。

值得注意的是，為降低建築行業對勞動力的依賴，近年來，香港特區政府積極推進「組裝合成」建築法的運用，市場對裝配式部品部件的需求持續旺盛。香港發展局局長寧漢豪亦稱，香港即將進入建築業的高峰期，單就政府工務工程而言，每年的開支將從現在約800億港元增加到每年上千億港元，需要進行大量工程。

粵港建築合作大有可為

譚耀宗認為，惠州有比較成熟的裝配式建造服務產業鏈，可以為香港和海外提供優質的產品、技術和人才供應服務，可以在香港的城市建設中，特別是北部

惠州裝配式建造供港聯盟揭牌現場。記者盧偉攝

都會的建設發揮重要作用。通過香港市場的帶動，可以讓惠州的裝配式建築產業實現高質量發展。

當前，廣東和香港均迎來重大的發展機遇，在推進粵港建築業產業鏈、供應鏈健康發展，促進傳統建造向智能建造、新型建築工業化轉型升級，建設綠色低碳、生態宜居的大灣區城市群等方面，兩地優勢互補、大有可為。相關專家認為，裝配式建造供港聯盟可以帶動一整條產業鏈的發展。

惠州市人大常委會副主任溫小林致辭時表示，在粵港澳大灣區建設如火如荼的背景下，惠州與香港的合作不斷深化，在建築業、電子信息、紡織服裝和休閒旅遊等領域合作成效顯著，形成多層次、全方位的合作格局。

南航攜手國鐵發布「空鐵聯運」產品

【香港商報訊】記者盧偉 通訊員南宣報道：昨日，中國南方航空集團有限公司與中國國家鐵路集團有限公司合作推出南航國鐵「空鐵聯運」產品，「南方航空」APP與「鐵路12306」APP已全面實現系統對接，旅客可在雙方平台「空鐵聯運」板塊自由組合南航航班及鐵路車次，一鍵下單，享受全方位一體化的購票體驗，讓出行更加便捷、舒適、高效。

南航國鐵「空鐵聯運」產品已支持廣州、北京、上海、深圳、烏魯木齊、鄭州、成都、武漢等38個城市，涵蓋白雲機場北站、廣州北站、廣州東站、大興機場站、北京南站、北京西站、上海虹橋站、

深圳機場站、深圳北站等60個中轉火車站，通達全國815個火車站。

空鐵聯運有效整合了航空運輸與鐵路運輸的各自優勢，通過大幅縮短交通換乘時間，為旅客提供了更加豐富的出行選擇，進而更好地滿足了人民對美好出行的內在需求。南航與國鐵秉承「相互協作、優勢互補、互惠共贏、共同發展」的原則，充分整合雙方行業優勢，採取以點帶面、分步推進的協作模式，深化技術對接與業態融合，聚焦構建健康有序、富有活力的聯運交通網絡體系，努力實現航空承運與鐵路交通的無縫銜接，為旅客提供便捷、舒適、高效、多元的出行服務體驗。

南航集團表示此次合作推出的「空鐵聯運，暢遊中國」產品，是解決旅客出行痛點、實現多種運輸方式高效銜接的創新之舉。通過這次合作，雙方將發揮各自優勢，實現資源共享、互利共贏，共同培育旅客聯程運輸服務品牌，合力提升旅客出行體驗。

國鐵集團表示將繼續發揮骨幹企業示範引領作用，因地制宜打造空鐵聯運示範線路和服務品牌，持續提升空鐵聯運服務水平，加快構建便捷順暢、經濟高效、綠色集約、智能先進、安全可靠的空鐵聯運服務體系。

7月居民消費需求持續恢復 專家料物價有望逐步回升



【香港商報訊】國家統計局9日發

布的數據顯示，7月份，全國居民消費價格指數（CPI）同比下降0.3%，但環比由上月下降0.2%轉為上漲0.2%；全國工業生產者出廠價格指數（PPI）同比下降4.4%，降幅比上月收窄1個百分點，國內物價運行總體穩定。



非食品價格普遍上漲

「7月份，居民消費需求持續恢復，CPI環比由降轉漲，但受上年同期基數較高影響，同比有所回落。」國家統計局城市司首席統計師董莉娟表示，7月份，扣除食品和能源價格的核心CPI明顯回升，同比上漲0.8%，漲幅比上月擴大0.4個百分點。

豬肉價格在食品價格中佔有較高比重，對CPI運行具有重要影響。針對豬肉價格未來走勢，國家發展改革委國民經濟綜合司副司長李慧表示，從供給看，國內生豬產能總體處於合理水平；從需求看，夏季過後天氣逐步轉涼，加上高校陸續開學、中秋國慶等重要節假日陸續來臨，根據往年情況，豬肉消費將逐步增加，可能推動生豬價格有所回升。

統計數據顯示，7月份，非食品價格環比由上月下降0.1%轉為上漲0.5%。對此，中央財經大學副教授劉春生分析指，暑假期間，人員流動性較強，出行需

求增加，住宿、出行等相關服務業需求上升，各類非食品商品和服務價格普遍上漲。

從工業生產者價格看，7月份，受國內生產供應總體充足、部分行業需求改善及國際大宗商品價格傳導等因素影響，PPI環比、同比降幅均收窄。PPI環比下降0.2%，降幅比上月收窄0.6個百分點；同比下降4.4%，降幅比上月收窄1個百分點。

政策發力促消費回暖

展望下一階段物價走勢，中國民生銀行研究院宏觀研究中心主任王靜文分析稱，從7月情況來看，核心CPI環比上漲0.5%，大幅超出季節性表現，同比上漲0.8%，達到今年2月以來最高水平，顯示需求端在逐步企穩，經濟內生動能有所恢復。此外，考慮到全球

劉春生認爲，從短期看，物價的波動主要依賴於經濟周期的自我調整。經過一個階段的下行期，在經濟恢復的同時物價水平也會隨之上漲。隨着經濟運行好轉，市場需求穩步回暖，基數效應逐步減弱，下半年物價運行有望回歸至合理水平。同時，政策的適度發力也將推動經濟運行持續好轉。在消費端有序恢復的情況下，政策的再發力還有助於促進消費市場回暖。

董莉娟也表示，總體看，CPI同比回落是階段性的。下階段，隨着中國經濟恢復向好，市場需求穩步擴大，供求關係持續改善，加之上年同期高基數影響逐步消除，CPI有望逐步回升。

（據新華社、央廣網消息）

北京擬三年完成災後重建工作

【香港商報訊】記者張麗娟報道：7月29日至8月2日，北京市遭遇歷史罕見特大暴雨，造成嚴重災害。昨日，北京市政府新聞辦公室召開北京市防汛救災工作情況新聞發布會，北京市委常委、北京市政府常務副市長夏林茂介紹，截至8月8日24時，全市因災死亡33人，主要由洪水沖淹、沖塌房屋等原因造成；因搶險救援犧牲5人。還有18人失蹤，包括1名搶險救援人員。

據初步統計，共接報地質災害369起，是多年平均數量的10.5倍。特大暴雨對山區基礎設施破壞嚴重。此次洪澇災害共造成近129萬人受災，房屋倒塌5.9萬間，嚴重損壞房屋14.7萬間，農作物受災面積22.5萬畝。夏林茂表示，目前這些災害損失仍是階段性數

據，造成的財產損失還在持續統計中。

夏林茂介紹，目前256個斷路村全部具備應急通車條件。截至8月8日18時，除異地安置的9個村外，全部村已恢復供電。除異地安置的5個村外，全部村已恢復供水。8月4日打通了最後一個失聯村應急通訊。截至8月8日18時，342個村全部恢復通信。

北京市提出全面恢復重建規劃。夏林茂介紹，總的思路是一年基本恢復，三年全面提升，長遠可持續發展。「三年全面提升」，是用三年左右時間，全面完成災後恢復重建工作，災區防災減災能力顯著提升，受災地區發展能力明顯改善，為群衆營造出舒適的居住環境。

涿州主城區供電基本恢復

【又訊】另據國網河北省電力有限公司昨日消息，截至8月8日，河北涿州主城區電網供電基本恢復。此前停運的110千伏窩窩變電站和塔上變電站，已分別於8月4日、5日恢復正常運行，農村地區因災斷電村莊已有75個恢復供電，其餘村莊搶修復電正加速推進。

此外，據中央氣象台預報，10日白天起，今年第6號颱風「卡努」的外圍雲系將開始影響吉林和黑龍江交界處，主要降雨時段為10日夜間至12日白天，最大累計降雨量可達120至180毫米。受「卡努」帶來的風雨影響，預計黑龍江大部、吉林東部等地將普遍出現強降雨，局地有大暴雨。（據中新社、新華社消息）

深大鵬實現港式家庭醫生全覆蓋

【香港商報訊】記者羅國淮 通訊員李駿駿、賴國城報道：昨日上午，深圳市大鵬新區「港式家庭醫生工作室」集中揭牌儀式在三溪高源社康中心舉行。據了解，為解決港澳人士在轄區看病就醫面臨醫保報銷不暢的難題，大鵬新區參照國際及香港全科診室標準設置，在新區每個街道選定1家社康中心開設「港式家庭醫生工作室」，實現港式家庭醫生服務街道全覆蓋。

港式家庭醫生服務實現街道全覆蓋，保障了轄區購買港澳醫療保險的港澳人士在家門口就可以享受到「一站覆蓋、異城同質、溫馨私密、報銷便捷」的港式醫療服務。接下來，大鵬新區將通過「港式家庭醫生工作室」的掛牌運作，持續深化深港醫療服務協作，讓新區本地居民和港澳同胞在家門口就能享受到多元化、國際化、精準化的健康體驗。

「WAY!來深圳」 台青在深實習座談

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：2023「WAY!來深圳」台灣青年深圳實習活動近日組織50多名實習生舉辦座談會。座談會上，多所高校的台灣青年分享了這一個月在深實習的收獲和生活見聞，紛紛表示豐富多彩的實習活動不僅有助於個人成長和職業規劃，也增強了對深圳的了解，感受到深圳的開放包容與青春活力，畢業後將考慮到深圳工作。

2023年「WAY!來深圳」台灣青年深圳實習活動於7月啓動，186名在台灣和大陸高校就讀的台灣青年在54家企業開啓了為期一個月的實習。據悉，深圳台商協會已連續7年舉辦台灣青年深圳實習活動，共計組織了近千名台青到深圳實習就業，搭建成兩岸青年交往交流橋樑。

紅色話劇《碉樓》 在穗成功首演

【香港商報訊】記者盛芳齡、蔡易成報道：大型紅色原創話劇《碉樓·寒燕歸巢》日前在廣東粵劇藝術中心成功首演。

江門素有「中國碉都」美譽，而開平更是五邑地區著名碉鄉。話劇《碉樓·寒燕歸巢》導演陳才介紹，該劇歷經兩年精心打磨，以開平赤坎鎮著名華僑家族司徒家族為原型，並以多個開平真實歷史故事為基礎，融入世界文化遺產「開平碉樓與村落」元素，講述了司徒家族年輕的歸國華僑、堅定的共產主義戰士司徒逸凡的革命故事。

據介紹，話劇《碉樓·寒燕歸巢》參演的主要演員有9人，均來自「陳才（北京）戲劇工作坊」，是從中央戲劇學院、上海戲劇學院等專業院校畢業的優秀演員。

十個部門聯合發文 加強規範論壇管理

【香港商報訊】近日，中央宣傳部、中央網信辦、中央外辦、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅遊部、國務院國資委、市場監管總局等10部門聯合印發《關於進一步加強論壇活動規範管理的通知》，對各類主體面向社會公開舉辦的論壇活動（包括論壇、峰會、年會以及其他具有論壇性質的會議活動）提出10條工作要求。

《通知》要求，舉辦論壇活動的各類社會主體，應經依法登記、具有合法身份。未經合法登記的企業及社會組織或無實際承辦主體不得面向社會公開舉辦論壇活動。論壇活動名稱應準確、規範、名實相符，不得隨意冠以「中國」「中華」「全國」「國際」「世界」「峰會」「高端」「高峰」「巔峰」等字樣。論壇活動主題設置不得超出主辦單位職責範圍，設立分論壇、子論壇、平行論壇應緊密圍繞主論壇活動主題。

《通知》強調，一方面嚴厲打擊論壇活動中的各類違法違規行為，重點打擊未經合法登記的主體面向社會公開舉辦的論壇活動、「山寨」論壇活動、以論壇活動名義進行詐騙斂財等違法違規行為，明確各監管部門職責，形成長效打擊機制；另一方面鼓勵支持合法合規論壇活動開展，通過加強宣傳推介、提供業務指導、給予表揚獎勵等方式，打造一批具有示範性引領性的品牌論壇活動。

（據新華社消息）

瓊漁業發展增勢快速

【香港商報訊】記者吳軍暉 見習記者杜敬琨報道：記者日前在「加快推動海南自由貿易港高質量發展」專題新聞發布會（第二場）——構建現代化產業體系專場上了解到，自今年3月海南省政府出台促進漁業高質量發展若干措施和三年行動方案以來，海南省漁業發展呈快速增長勢頭，政策推動下發展成效顯著。

發佈會上，海南省農業農村廳黨組成員、副廳長、新聞發言人馬育紅回答本報記者提問時表示，今年上半年，全省水產品總產量79.8萬噸，同比增長5.9%，高於全國增速1.5個百分點。全省水產養殖產量34.6萬噸，同比增長6.9%。其中海水養殖產量12萬噸；淡水養殖產量22.6萬噸，養殖增速明顯快於捕撈增速，養殖產量佔比提高到43%以上。

據了解，海南深遠海養殖水體規模達到719萬立方米，位居全國第三位。今年海南全省新建成大型桁架類養殖網箱1個、重力式深水網箱102個，推動在建大型桁架類養殖網箱10個、重力式深水網箱81個，計劃開工建設深遠海養殖裝備216個。項目全部建成後可增加養殖水體270萬立方米，較2022年增長37.6%。